

# “小警”快办 “秒”级响应

## 青岛市公安局机场分局拓展“警务+服务”场景 压缩接处警时间护航旅客“步履不停”

针对旅客落脚时间短、行程紧张的现实，制定常遇警情处置指引，打造“小而精”处警单元，护航旅客“步履不停”。近年来，青岛市公安局机场分局紧贴胶东国际机场“焕新”发展态势，以“专业+机制+大数据”新型警务模式为引领，创新探索“落地警务”，提升“警务+服务”素质能力，从服务保障机场“点”向聚合提升上合示范区“面”转变，以安全“底图”护航城市高质量发展“蓝图”。



青岛市公安局机场分局民警在巡逻。

### 打造“小而精”处警单元

胶东机场3小时航程通达全国90%的省会城市、大中城市以及日本、韩国等国家，无数旅客带着希望而来。旅途中遇有警情处置时间过长，不可避免会延误航班、耽误行程，如何破解“小警情”影响“大行程”问题？近年来，青岛市公安局机场分局靠前实施主动警务，针对旅客落脚时间短、行程紧张的现实，充分考

虑购票值机、空中飞行、落地转乘等不同情形，制定常遇警情处置指引，打造“小而精”处警单元，统一配备“3个1”，即1台笔记本、1部执法记录仪、1套便携包，便于简单警情就地处置、复杂警情快速处置，护航旅客“步履不停”。

“旅客间摩擦多具有偶发性，诱因简单，相互之间并无积怨，我们坚持‘小警’快办，尽量压缩时间。”航站楼派出所民警严绍文说。青岛市公安局机场分局同民航监管局、两家大型航空公司建立空

地警情联处机制，将警情移交前移到机舱口，实现空地警情无缝衔接、“秒”级响应。同时，将办案室前推到安检区，矛盾纠纷前置到登机口，区分警情、纠纷和轻微违法，坚持小事小情慎重打击，依法依规调解优先，寻求警情、民情、社情“最优解”，争取不误行程、不留遗憾。

“护航旅客安全不能单打独斗，全国机场公安‘一盘棋’。”航站楼派出所所长孙君先说。以胶东机场为圆点，同3家机场公安、5家联检单位建立警务协作，

推动线索核查、信息共通、一体协作，形成联处联防联动联治“四联”格局，实现网上抓逃、警情通报、远程协作、特殊乘客护送等工作有效衔接，让乘客乘机更顺心、落脚很暖心。

### 上门开展“问需问策问难”活动

胶东机场货运区物流仓储项目建设作为2024年度全市重点项目，为机场货运区周边货运企业提供大型仓库，满足货运代理在机场前端的仓储、理货需求，于年初全面开工建设。紧跟项目施工进度，青岛市公安局机场分局建立局领导包靠责任制，成立以“项目警官”为纽带的“金牌团队”，上门开展“问需问策问难”活动，集中为施工人员办理居住证，先后帮助协调解决项目周边交通拥堵、技防设施薄弱等实际困难。

城市航站楼出行模式引领潮流，公安机关如何服务群众多样化出行需求？青岛市公安局机场分局紧贴空铁联运中转环节，以保旅客联运顺畅为重点，组织综合交通中心派出所与高铁派出所、地铁派出所建立联勤联动机制，重点对长途客运站、高铁站、地铁站、空铁联运值机柜台等枢纽区域全时巡防，实现警情快接快处、一体联动，提高警务工作质效。青岛市公安局机场分局政委李静介绍，“下一步，我们将做优做实‘落地警务’，在护航发展、客货落地、项目建设、出行探索等方面再下功夫，不断拓展‘警务+服务’场景。”

观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 刘东梅 盖全 摄影报道

# 明知赃款还替朋友“保管”？洗钱罪！

## 青岛中院发布典型案例 依法严打洗钱犯罪

1月8日，青岛市中级人民法院举行2025年第一场新闻发布会，通报青岛法院惩治洗钱犯罪工作情况和典型案例。

2022年以来，青岛市两级法院共审结洗钱犯罪案件52件，对59名被告人判处了刑罚。其中，2022年审结16件、2023年审结19件、2024年审结17件。这些案件犯罪数额较高，低则几十万元，高则数千万元。洗钱犯罪案件的上游犯罪类型以涉金融领域犯罪、贪污贿赂犯罪、毒品犯罪为主。上游犯罪为金融诈骗犯罪的15件，占33.3%；为贪污贿赂犯罪的10件，占22.2%；为毒品犯罪的8件，占17.8%；为破坏金融管理秩序犯罪的6件，占13.3%。洗钱犯罪案件的类型中，隐瞒本人实施的上游犯罪所得及收益的“自洗钱”犯罪案件数量占57.8%。

近年来，青岛法院把握洗钱犯罪新特点，强化证据综合审查判断标准，重视罪责刑相适应，提升打击洗钱犯罪的效率和准确性。落实“一案双查”机制，对可能存在的洗钱犯罪线索，及时移交侦查、公诉机关。定期向市反洗钱工作联席会议办公室报送工作情况，为打击洗钱犯罪提供数据信息支持。深入总结剖析犯罪成因、规律、特点，及时发现社会治理、行业治理的短板弱项，有针对性地提出司法建议，全力筑牢防范洗钱犯罪防线。

### 典型案例

#### ●严惩为黑社会组织“输血续命”的洗钱犯罪

2005年至2020年期间，被告人刘某甲按照刘某某和刘某丙(黑社会性质组织组织者、领导者)的指示，将自己的银行账户提供给黑社会性质组织使用，并帮助刘某某提现、转账。经审计，刘某甲账户资金流入9000余万元，资金流出9000余万元。刘某甲还为刘某某和刘某丙顶名购买房产、车辆；虚构与二人之间的交易，将部分财产转移至自己名下。2021年1月，刘某甲明知刘某某被抓前交给其的现金、账本等系黑社会性质组织犯罪的所得及收益，仍安排他人将账本及200余万元等款物转移。法院以洗钱罪判处刘某甲有期徒刑并处罚金。

#### ●试图为受贿赃款披上合法外衣

2018年至2021年，被告人纪某利用职务便利，先后收受他人所送的现金、房屋等，价值616万余元。后纪某将收受贿赂款中的194万元分别用于投资项目、购买房产、出借和家庭消费。法院以受贿罪和洗钱罪对纪某数罪并罚，判处其有期徒刑并处罚金。

#### ●帮他人将犯罪所得及收益转移

2019年，被告人时某明知资金系其朋友破坏金融管理秩序犯罪所

得，仍提供其本人和家人的银行账户帮助接收犯罪资金，后又通过大额取现、投资理财、购买保险、顶名购买房屋等方式帮助转移资金。法院以洗钱罪判处时某有期徒刑并处罚金。

#### ●通过他人微信收款码收取毒资

2021年7月至9月，被告人陈某在贩卖毒品过程中，为掩饰、隐瞒毒品资金的来源和性质，将其女友赵某的微信收款码用于收取毒资共计5万余元。赵某在已知个人账户资金系陈某贩卖毒品所得后，仍将钱款转移。法院以贩卖毒品罪和洗钱罪对陈某数罪并罚，判处有期徒刑并处罚金；以洗钱罪判处赵某有期徒刑并处罚金。

#### ●通过买卖方式协助转换走私犯罪所得

2022年5月，被告人李某收购包某、陈某等人从境外走私的煤炭3000余吨。其间，为伪造煤炭来源，李某联系他人以某公司名义走账、开具发票，并将购入的走私煤炭与从国内采购的煤炭掺配后销售。煤炭货款又通过某公司多次流转，最终汇入走私犯罪分子实际控制的账户，李某在此过程中获取“好处费”13万余元。法院以洗钱罪判处李某有期徒刑并处罚金。

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 朱本腾 时满鑫

# 断指伤员急需就医 交警争分夺秒护送

早报1月8日讯 青岛交警在维护道路交通秩序的同时，也时刻准备着为需要帮助的群众提供服务。近日，面对手指受伤和陷入昏迷的市民，青岛交警迅速响应，以行动诠释责任与担当。

“一辆载有昏迷患者的私家车正沿九水东路自西向东行驶，目的地是青岛市第八人民医院东部院区，立即出警支援！”2024年12月30日7时许，李沧交警大队接警后，立即调派天水路中队进行护航。当日8时，交警与求救车辆会合。“车内有人员需紧急送医，前方车辆注意避让。”在交警的护送下，仅用5分钟便将患者安全送达医院。

“一辆黑色商务车正沿青岛胶州湾隧道向海军第971医院赶来，车上有一名断指伤员，请速来支援！”1月4日，接到市南交警大队指挥中心指令，市南交警隧道中队迅速调集附近执勤警力前往接应。当日10时18分，在胶宁高架路上，交警成功接到求助车辆。“跟紧我们，我们为你开道！”交警一边安抚伤员家属，一边迅速开启绿色通道。10时25分，伤员被安全护送到医院。看着伤员被迅速送入手术室，家属握着交警的手说：“太感谢你们了！是你们为我们赢得了宝贵时间！”(观海新闻/青岛早报记者 邹志昊 通讯员 青交宣)



扫码观看相关视频 剪辑 记者 尉杨